“Education for Knowledge, Science, and Cualture”
- Shikshanmaharshi Dr. Bapuji Salunkhe (&8

Shri Swami Vivekanand Shikshan Sanstha’s

Vivekanand College, Kolhapur
(Autonomous)

KOLHAPUR (AUTONOMOUS)

Combined Stakeholder Feedback on Curriculum of the year 2022-23

Student Feedback

1. How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the Programme
Outcome (POs) and Programme Specific Outcomes (PSOs) of your stream? (JHzAT SILCE]

Programme Outcome (POs) and Programme Specific Outcomes (PSOs) ALY SeIfd,
T, ST, TUTfia IRGr fhcll TehesT 318 310 qFgTen ?)

How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the Programme Outcome

(POs) and Programme Specific Outcomes (PSOs) of you..., AP TR foblt W 3i1g 3 qrRId ?)

1427 responses

@ Excellent (3TH)
@ Good(TT)
Average (HIYRUN)
@ Needs improvement (JeRUH! T7S)

#
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> R
2. How doyourate the inclusion of global, national, regional, local needs in the C urse Outcidfte /&7

(CO) of each course? (H=AT Yd® YA ICAA IETHEY NI, w; a-""”.?"r
TAIfA% IR fhddd TARY AR 31 eI aed?) A

How do you rate the reflection of global, national, regional, focal needs in the Programme Outcome

(POs) and Programme Specific Outcomes (PSOs) of you..., T TR fbd} Udpe- og 3 qrle ?)

1,427 responses

@ Excellent (JtiH)

® Good(dT)

- Average (4RI

1 Needs improvement (LRI TRw)

3. How do you rate the employability created by the syllabus? ( 3FITHHHTA GLieic) fastor
Feedl ASER STHAY  Hodidhel JFEl HH Hle?)

How do you rate the employability created by the syllabus? ( IYTHAT RG] fAofor setem
AR &dd iH TRl Bl HAA?)

1433 responses

@ Excellent (I1H)

® Good(dHTd)

~ Average (GQIUR)

@ Needs improvement (e TReY)
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4. Did the syllabus help you develop useful skills? ERRCT] Firey
FFATHHAT TTel Fed ST H1?)

Did the syllabus help you develop useful skills ? (JUYFd BT TG VIS ! SATIHH! qrer
Hed g a1)
1,430 responses

© Greatly (Fig FHIUG)

© Moderately (FEH JHId)
" Partially (FTg! SHTUNG)

@ Can't say (I I5d )

5. The syllabus inculcates values like gender equality, environmental awareness.

EEAEFAIIA [T G, RO SRR TR Hed Toiaar Sidid.)

The syllabus inculcates values fike gender equality, environmental awareness. (¥R
fefria g, vulaRol Srredal TeRE! g Suad 9dd.)

1,427 responses

@ Strongly disagree (cgvia: HgHd)
@ Agree (W6HA)

~ Neutrat (dC%)
@ Disagree (35H0)

e e —————, e e  —
S ]
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6. The syllabus imparts human values and professional ethics. (FITHHATG HieTdl e
iy =gaaR® Fley I Rwaor @)

The syllabus imparts human values and professional ethics. (SITIHHIGT WH@ o
AR DI il Rrean frsa. )

1,426 responses

& Strongly disagree (lIUfH: TgHd)
© Agree (¥&HA)

~ Neutral {c®)

@ Disagree (3 gH)

7. How do you find the load on the syllabus? (FTell JATHHATAT AR FHET Treal? )

How do you find the load on the syllabus? (Tl SI%ITHHHTT YR ST Jiedl? )*

1,429 responses

© Heavy (9S)
) Moderate (RIH)
~ Light (BTIT)
@ Can't say (U7 I&d 1E)

———————e e — ——
e ————————— |
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How well do you think the evaluation system tests your knowledge and skills? (J73HIG UgdiqH
T T IO DIed A o 3 e et 3R oTen area?)

1,426 responses

@ Fully (qufa)

@ satisfactorily (FHTEHERHNGN
Parlialty (372r:)

@ Poorly (e )

9. How is the combination of theory and its application in the syllabus? (d&edsl 30O
WS AEr ATaHAd Haddl A Har R?)

How is the combination of theory and its application in the syllabus? (SedHT 3{Tf0T Uicaféies Tien
RIS SRCe B DI 3H1e?)

1,430 responses

& Excellent (3TTH)
@ Good (IR
* Average (HIYRU)
@ Needs improvement (GYRUIH TR=)

_ e —s e —
_— 00— e O R R RN R  ==—=———ee—=—=———_——w———%—_——_————_—_—~—~_~,,
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10. Your overall assessment of the curriculum (3ATHFATEINT HTTel  Tehel H

Your overall assessment of the curriculum (SPETEHHETET 3T T Hd)

1,430 respanses

© Excellent (31H)

® Good (TR

* Average (GT4IR0)

@ Needs improvement (GYRUIG! TRe)

11. Do you think student feedback on curriculum plays an important role in the quality
enhancement of curriculum? FARAHATIT IOTT fAHAT HFAHHAH [Fearedisg
Hedel HAYT FAgcarr st F?

Do you think student feedback on curriculum plays an important role in the quality enhancement of

curriculum? IR AT 0Tl foRATd SrarshaIaR deeaiargHt dacian aifiium Hewarn o3l 31?2

1431 responses

0 Yes @)
@ No ()
Can't say (9] I ’IT&‘T)

12. Specific suggestions from students:

Make the curriculum more practical.
2. Need to change the syllabus like normal colleges of Shivaji University.
- Computer lab is must for every Stream.
R R R R R  —————
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13.

14.
15.

16.
17.

Making videos available according to the lectures of each subject for study. \f:(" l ‘??,/'b
Need to improve good communication with students for analysis theirs problem. s
Teacher should explain all the things in both the languages (English and Marathi).
Use of modern pedagogy techniques.

Information should be UpToDate.

Exam level should me moderate level.

. AT HeTATTATHET TS a1 fhar riear ga Sarar & e,
. Give extra knowledge and information about difficult point.
- Need to inculcate internship programmes for students which will help students earn through

stipend while learning practical life experience.

Include Indian Constitution Subject in time table and present at least 2-3 lectures within a
week.

Should conduct more seminars for career opportunities.

Hands on activities should be used to supplement lectures and using projector for particular
topic which is useful than books.

Frank communication with students.

Improve student participation in the organisation.

Dr. R. R. Kumbhar
PRINCIPAL

VIVEKANAND COLLEGE
KOLHAPUR (AUTONOMOUS)

—_—————————————————————————eee———————
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Alumni Feedback

1. How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the
Learning Outcomes of syllabus? (3eada 3efaTHEY el SARTTAH, ITSE,
e 30T FNfas IRGIAT AR JFl F8 Hedihd Fle?)

How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the Learning Outcomes of

syltabus? (3T JILTHE SFRciedl SITcD, T1Y... R TR G g} ) Telidanie?)

69 responses

30
28.(40.6%)

20

18 (23.2%) AARER
10

B (B.7%5) 2(2.9%)

2. How well did the curriculum promote the development of essential soft skills
such as communication, teamwork, leadership, and critical thinking?
(3PAHAIA  HARHRIST, IETd FH O, Adcd, RAfFas @R ew
Hivrear=ar faerars R AT SImei)

How well did the curriculum promote the development of essential soft skills such as
communication, teamwork, leadership, and critical .. @ faaR 32N Siear= [ fapet e 3meil?)
69 responses

30

3T {391%)
20
19.(27.5%)

15(21.7%)
10

S{7-2%)
3(415%)

1 2 3 4 5
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application in the curriculum? (3¥IRAHAT RAgHid 30T y=fET
[HATA JFgTell HAT )

How would you rate the balance between theoretical knowledge and practical application in the

curriculum? (ERIHATT Rigia Y wiciées aisamefia Trdia grTar $9 aea?)

69 responses
30
23 (33.3%)
2 24 (30.4%) 20 (20%)
{209
10
2(2.9%)
3 (4.3%
0 ! ]
1 2 3 4 5

4. In your opinion, how well did the curriculum align with your career goals and
aspirations? (A FRINTATIF AF W0 rawiew Freaned rama B
QU AT 34 dAreen?)

In your opinion, how well did the curriculum align with your career goals and aspirations? (Qﬂiﬁ

PReRIdyud 2t anfly snasten el srargsr ) GETd 3R 3R area?)

69 responses
30
25 (36.2%)
20 21 (30.4%)
16 (23.2%)
10
. 3 (4.3%) 4 (5.8%)
S 2 3 4 5

— e e e s e—————————
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5. How well do you believe the curriculum addressed the latest industry t‘r\ ok
developments in your field? (JH=AT &I I SITHIRAF Warg 3o
ITeAT THEAT IATHHATT fohel =T TABTAT 3 JFgralm area?)

How well do you believe the curriculum addressed the latest industry trends and developments in

your field? (GFF=A1 &ATdiiel i SHdIRIS YaTg SHTU... T TSI (et ar fsian o gt aiea?)

69 responses

0

Y 21 {A%) 20 (20%) 21 (30.4%)

10

2(2.04
ST72%) w1

6. Did the syllabus improve your problem-solving and social skills? (3THHHTIT
JA WA FAGROT IO SR WIS e areelt #?)

Did the syllabus improve your problem-solving and sacial skills? (PRI Wmﬁﬂﬂﬂl

10 SR WIS D1 d1aelt B17)
69 responses
® Yes B)
© No ()
Partially (G} 10T )
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7. Do you agree that the syllabus created a knowledge base for lifeloﬁg “jll‘;;‘:a,:'
HgAd 3Ngld &7 )

Do you agree that the syliabus created a knowledge base for lifelong learning? (\‘»ﬁmrﬁ
TRieomaTdt SMaTad IR W SRORRPAIGH GUR Sl Ui grdl Wend e 317)
69 responses

30

27 (30.1%)
20 21 (30.4%)

16 {21.7%)

S )

1 2 3 4 5

8. The curriculum imbibed human values and professional ethics in students.
(RITHHATI AT FATAT, TAauliT SRaddr AR {eX Toider
aelr)

The curriculum imbibed human values and professional ethics in students. (3PIRTHATGA feiTHTd
GHMT, UaiaRofRT Irreedr g g Sorae )

69 responses
30
24 (34.8%)
20 23 (33:3%)
18 (23.2%)
10
g 3 (4.3%) 3{4.3%)
1 2 3 4 5
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9. The curriculum created sensitivity towards cross-cutting cutting, issues‘ 81
gender equlity, environment and sustainability. (373-ATHeAT folareris &
GETEROT 0T emeaddr AfAwdy Hagereherar Ao Fe. )

The curriculum created sensitivity towards cross-cutting cutting issues like gender equlity,

environment and sustainability. (3PTRISHAT fRRTHT.. a3ur 3nfdr syt arfaedt Taer<iear fFAmfor e )

69 responses

30
20 22{31.0%) 21 (30.4%)
18 (27:5%)
10
4(58%) 3 (43%)
. :
1 2 3 3 5

10. How would you rate the support and guidance provided by faculty members in
relation to the curriculum and your academic journey? (3ITRIHHTHEHIT 3nfor

JoeaT Tt AU yarard RIETE Fad Aed MO ARG JReTar #9
areer?)

How would you rate the support and guidance provided by faculty members in relation to the

curriculum and your academic journey? (S URIHHRI.. Bt Feicht Hea ST ARTEYH grgTen HY arca?)

69 responses

40
3855, 1%)

30

20

15 (21, 7%
T 13 (78:8%) 2R

2 [2.9%) 1(1.4%)

1 2 3 4

h]
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11. Did you benefit from any extracurricular activities or initiatives related to
curriculum that you found valuable or would recommend to futural

@@Wﬁmuﬁmmﬁwﬁgﬂmmnmmm
HEITHRATRN ST STHART 13T JFTel Sl Fr? )

Did you benefit from any extracurricular activities or initiatives related to the curriculum that you

found valuable or would recommend to future student... SRR FATE I SUBHTEN T4 JrTel ST 317 )
69 responses

2 Yes @)
 No (Y

12. If yes, specify the activities. (3T @ 3HIH, 32T 3YFATITA HIM.)

s Different activities of diffrent department

s Youth festival, NCC, COC course

e Activities on environment conservation

e Internship are beneficial for further studies and research

e Eco-friendly environment activities

e Botanical Excursions, Wild plant exhibition, COC

e Selfie wall, plant of day, study tours, visit to farmers on the occasion of
farmers day, er

e Selfi wall, Plant of the day, Visit to farmer on farmers day, Activities on
women's day, Best from waste.

s Plant of the day

e Apiculture

e Program Presentation activity

e Presentation

e Wall Poster presentation, ppt presentation, seminar.

e NCC, CLMT, DLMT ,NSS

e Seminar

e NSS Camp, It helped me to boost my confidence and enhance my
communication skills.
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13. How well do you think the evaluation system tested your knowledge,
(FFIAYA Yeudids dHd e 30T Sy I fohaad aeg
31 FETN ared?)

How well do you think the evaluation system tested your knowledge and skills? (JedHIT UGdiq
T 1 ST e e o ey e e ) el aee?)

69 responses

 Fuly (T)

0 Satisfactorily (FEHHGREN
Partialfy (%)

0 Poody (e w7l

14. Your overall assessment of the curriculum (RIEHHATEET 3T Thgd H)

Your overall assessment of the curriculum (3PIRIHHRISA HT0e T 7a)

69 responses

 Excellent (39H)
@ Good (TR
Average (HTUROI)
& Needs improvement (?jfﬂ'{\iﬁﬂ TRd)
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15. Do you think feedback of alumni on curriculum plays an importel\in; ole! iPthe
L e
quality enhancement of  curriculum? 3TRIAHATTIT '4‘-9,
IATEHATR A ez daaer 3T Agcarar star an

Do you think feedback of alumni on curriculum plays an important role in the quality enhancement

of curriculum? HGHHFAN Tl FodrTd Spare... | feeaiar g Scian T gl 3% &7

65 responses

0 Yes @)
 No (T8

Can't say (V7] d 1))

16. Specific suggestions from alumni for quality enhancement of curriculum

(3TATHHHATCAS UIAYOT GUROETS! faw =)
1. Students can get more exposure to academia and industries, if more number

of field visits are conducted and implemented properly. Along with that,
seminars should be encouraged so as to develop "in-state" delivering abilities.
Update the syllabus as per the growing competition and focus on practical
skills, dealing with real life situations, etc. Still a great institute, but there's

always room for improvement.

3. Need to go with modern technology.

@

X *® NS

It is good, no improvement needed.

Current trends and application-based practicals and syllabus should be
designed for better sustainability of students.

Take class tests regularly

Teach thorough e-learning processes

Should be based on all students’ grasping capacity.

No Any Suggestions Already Have Good Working
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10. All is very good.
11. No any suggestions.
12. Teaching is based on Practical skill than theoretical.

Dr. R. R. Kumbhar
PRINCIPAL
VIVEKANAND COLLEGE
KOLHAPUR (AUTONOMOUS)
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Teacher Feedback N\ N
‘Wn

1. How would you rate the syllabus on the parameters of Outcome Based Le

(ATl RSO AeyaT mmﬁma&ﬁmm)

How would you rate the syllabus on the parameters of Outcome Based Learning? (mma&fl
Riesurar ReuIR Geiftl SRR GravIae el 8 i)

117 responses

@ Excellent (STH)
@ Good(#7)
Average (FITYRT])
© Needs improvement (4RUI] 7<)

2. How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the
Programme Outcomes (POs), Programme Specific Outcomes (PSOs) and Course
Outcomes (COs) of each course in the syllabus? ( Programme Outcomes (POs),

Programme Specific Outcomes (PSOs) and Course Qutcomes (COs) JHER JA3Mfcieh,
TSE, AR 0T T IRGIear GAEE ) 8 Aedidhad  Fe?)

= =  — 9 @ 3
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m
How do you rate the reflection of global, national, regional, local needs in the Programme Outcomes NN ‘Q&

(POs), Programme Specific Outcomes (PSOs) and Cours... TRel{4] SHIASFT ) &8 edidd dIer?) W
117 responses
@ Excellent (3)
 Good(dITR)
Average (HTURT)
@ Needs improvement (GHRTIE! TRa))

3. How would you rate the industry orientation of the syllabus? (33~URIHHATAT
SEATMH AN HAFAT FH Fel?)

How would you rate the industry ofientation of the syllabus? (*JRIBHIH! Eﬁﬁﬁﬁﬂaﬂw

B BIM)
117 responses
) Excetient (JtH)
 Good(TiTR)
© Average (¥HRU)
© Needs improvement (FIRI4) /)

4. How is the scope for field visit, industry interaction, project work and other
experiential learning in the said curriculum? (&F#€, gAML, Yhed
JFATE 30T R IegeAa3meniye TILIoT Jren Waiftia Irs=arashard fhelt 3raemer 3mg?
)

—— e s e e e Y
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How is the scope for field visit, industry interaction, project work and other experiential learning in

the said curricutum? (3¢, Jeve aficraman,. v R aven St arearmma fored araem am?)

117 responses

© Excellent (3TH)
# Good(dTe))
Average (TIYRU}
@ Needs improvement (JURU] TR)

5. The syllabus includes the current trends in the field. (fR¥arde adl Jag yfafds
HIAHFHHATT ITE.)

The syllabus includes the current trends in the field. (fasaIdia Tdi HaTeid Wiaide SRURHHNT 3i1g.)

117 responses

@ Strongly agree (J0fd: W)
® Agree (YET)

~ Neutral {dc%y)

# Disagree (3REH)

6. The syllabus suits the needs of both advanced and slow learners. (faeRIET
IoTEReA FHA HUF TSR FHACHT TG (IR IS HEARRHATET
= fAear.)
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The syllabus suits the needs of both advanced and slow leamers. (ARG o &8t offtis

UToSlaR RFeled] B et TR PRI a fivesal)
117 responses
@ Strongly agree (T0: 957)
@ Agree (UgHd)
Neutral (e®))
 Disagree (39g¥d)

7. Does the syllabus impart market skills relevant to your field and increase their
employability? (HefIB3EAEHA AT Sl IENAE R HRET 3T
facarefr d59R aaar arfaa #:17)

Does the syllabus impart market skills relevant to your field and increase their employability?

(Heifidenaramy g A SRS TR ST o faemal® AsrR emdr arefia 17 2)

116 responses

® Significantly (FTH{)

@ Considerably (Hi6aT THUI)
Moderately (WEH YHITII)

® Negligably (31ee FHIUT)

8. The curriculum imbibes human values and professional ethics in students.

EUUEHATI [QearaiAed Al Ao 0T cHaaide Hed  Toidel iidid.)
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The curriculum imbibes human values and professional ethics in students. (S{*ITIHAIG u‘éq M &
foerate T e i craeie T S S
117 responses
® Strongly agree (qUFd: T5Wd)
@ Agree (W3H0)
Neutral (7ZRY)
@ Disagree (W)

9. The curriculum creates sensitivity towards cross-cutting cutting issues like gender
equlity, environment and sustainability. (3ITHHAT faTsTa FHGIAT, 9aaIor 3o
ARTAT AT Haeriddr fAAToT hell.)

The curriculum creates sensitivity towards cross-cutting cutting issues like gender equlity,

environment and sustainability. (SMETIEHI feTHT.. 30T Sy ey wrfaeft wdeTefierar Fafor deft )

117 responses

@ Strongly agree (JUd: ¥gHT)
@ Agree (T8}

" Neutral (GC®)

@ Disagree (3¥gH)

10. Availability of library resources and e-resources for the concerned syllabus is good.

ErTEHART HRd JATCTHAAR 0T Sa AT 39cietdl gieral HR.)

Stakeholder Feedback on Curriculum 2022-23 VCK



Availability of library resources and e-resources for the concemed syllabus is good. (P&

117 responses

 strongly agree (qUIc: WET)
© Agree (F574)

~ Neutral (G<®])

@ Disagree (3RIEHT)

11. The term end and the continuous internal evaluation is designed as per the syllabus
content. (A N HANT HeaATATN THAT IFATHATAT MR IHTHET
32)

The term end and the continuous intemal evaluation is designed as per the syllabus content. (Sﬂ?lﬂ

3y1fOr Sfeicl FETHTTATER ST SR RTET SHTTATE SRR 12))

117 responses

® Strongly agree (TUf1: Fgw)
@ Agree (WgHd)

~ Neutral (Gc®)

© Disagree (3950

“
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students to impart additional knowledge and skills of your field?
IFT A IO wlered SvArardy fAuETHE  faqurediar Hegadara nfor
SAaaIHe S fed Srara #1?)

Does the department offer Value Added Course and/or Career Oriented Course to students to

impart additional knowledge and skills of your field? (... qeaad=T 30T srawmadhe S foe S 317

117 responses

0 Yes @)
# No ()

13. Specific suggestions for quality enhancement of curriculum (3FITHHHATAI 3;'“13?1’[‘:'[\0‘[
FURoIErSr faRy )

1. Need to take risks to introduce out-of-the-box content.

2. Weneed to enhance our curriculum by making the corrections and improvements in
the existing curriculum time to time.

3. Teachers should be able to give more attention to attentive and thoughtful
curriculum delivery which the new trends in education system prohibit.

4. As per recent advances in industry need to edit.

5. Needs to give more weightage to local and regional requirements of
industry /markets with updated syllabus.

6. Need to review the syllabus by external peer review team.

7. No, all syllabus is good for students progress. Thank you.
8. cUgHIf® 3TEHAT HY fam IS, SHaarIHdl S areargdr gad. faeareian

ARG IAHATN Ias fAHor For.
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9. Making changes as per the need of hour.

10. Implementation of continuous evaluation should be done in a proper way.

11. Need to implement new technology related subjects and industrial interaction should
be increased

12. Practicals should be designed in such way that it will increase enthusiasm among
students and it will be path for research activities.

13. Remove the internal CIE.

14. More practicals, internships and work-oriented activities should be involved.

15. Bridging communications among the present students, alumni working in different
fields and faculty for improvising syllabus.

16. Add the points in syllabus which we can enhance the skill which are helpful in job,

business and market needs.

Dr. R. R. Kumbhar
PRINCIPAL

VIVEKANAND COLLEGE
KOLHAPUR (AUTCNOMOUS)
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Employer Feedback

1. How far are the Programme Outcomes, Programme Specific Outcomes and Course
Outcomes of each course in the concerned curriculum reflect the global, national, reginal and

local needs of your field? (qH=AT &Tdiel SRTIAF, USE, Wiafs, M wfas w~&D
gfafde frdt gaAmmTa sramashaTe Programme Outcomes, Programme Specific Outcomes
and Course OQutcomes ALY fed@d F1?)

How far are the Programme Qutcomes, Programme Specific Qutcomes and Course Outcomes of

each course in the concerned curriculum reflect th...ic Outcomes and Course Outcomes Tel f&ad D1?)
13 responses

& Greatly (Gﬁﬂhﬂf)

@ Considerably (STedT YHION))
Moderalely {(H¥H TATUIG }

@ Negligibly (FFTET THTUT)

61.5%

2. How would you rate the alignment of the syllabus to the needs of your industry ? (GATIT
ST Se@lEan=ar IR Heftha IawshA fFaud 1@ 3

How would you rate the alignment of the syllabus to the needs of your industry ? (AT g
ST TR s sy fHaud T oY)

13 responses

& Excefient (J1H)
@ Good (FITEM)
Average (GIYRU)
@ Needs improvement (EHH‘ﬂ‘lﬂ )

e e e e e e e e ——— ——— ——————— ———
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3. How would you rate the weightage given in the syllabus to skill building? (FITHRHIHEY
HreT Arrer fhaua waey & 3meg?)

How would you rate the weightage given in the syllabus to skill building? (SNUTIH AT DI
fasraren fbaua mura 5o 3m?)

13 respanses

@ Excellent (331}
@ Good(JTE)
Average (HIYRW)
@ Needs improvement (JURUE] TR

4. How would you rate the emphasis on innovative thinking in the concerned syllabus? (Hsf2ld

How would you rate the emphasis on innovative thinking in the concerned syllabus? (S&f&d
ST ITA-aqu] faaRi= giien fdi ara faar ang?)

13 responses

& Excellent (3TH)
@ Good(diTd)
Average (TR}
@ Needs improvement (gmvﬁ'(ma)
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5. Does the said syllabus encourage learning about new relevant technolo

HIRHATHS ARTHS dlel davi- RIsvad dicaeg fAsd #1)

Does the the said syllabus encourage learning about new relevant technology? (defa
SPNYRAPHNE HTiges AdH d33 R oy Mg fifed o12)

13 responses

@ Greatly (GHHINET )

@ Considerably (FITTTUT THVIT);
Moderately (R THOI }

@ Neglgibly (<110 YHIUId)

6. Does the syllabus build professional ethics and value of team work? (ITFITHGATI
SGEIRE Hed 30T ST A FOAR Hed I @ fagareaiaed @iar 17)

Does the syllabus build professional ethics and value of team work? (3P*ITHsHHIGA SGHID el
1Oy TTeTd B SR Yo i [T faenained gidi o12)

13 responses

@ Greatly (Eﬁﬂf{?ﬂ }
@ Considerably (AR THIUIG))
Moderately (TS5 YHIUNG )

@ Negligibly (7170 YHITIA)

— === ===
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7. Does the curriculum create opportunities of interaction with industry curri
and training for the academic department for ? (3FIAHHATAT HICIHATIA FATHHHAT

f@a #r)

Does the curriculum create opportunities of interaction with industry curriculum execution and
training for the academic department for ? (3NIFY...8R GH-g HRugrl Gefi Haftra faummen fiiesd @12)

13 responses

® Yes @)
® No (1)
- Parlially (aizza:)

8. How do you rate the curriculum for imparting knowledge and skills required for making
students employable? (faAT cqaaEIAAE FATUIAS HEWTF A IO S

T 3iasa T HFAEFATT Hedidel grel HY FaA?)

How do you rate the curriculum for imparting knowledge and skills required for making students
employable? (e FaarIiE FAfdvarard) .. @ grieHia SnaTaHaT Yol gigt 3R HIa?)

13 responses

@ Excelient (3vA)
@ Good(@ATA)
Average (HIUTY

9. Which skills do you have to repeatedly focus on in the training of new recruits in your industry? (i<t

N FATASA IAEARTEAT FIALTOTHEY TIel IR H0TAT HAIT FRASTOT g qRre?)
Analysis of what happen? how happen? Why Happen?

All pumps assembly information

Work Related Training

Technical skills

Improving approach and behaviour

Photography
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#

g.
h.

Upgrade camera technology
Communication, initiative, innovative, technical skills such as stripping, crimping, knot tie, etc.

10. List the new trends in your field for us to incorporate in the new syllabi we design in the future. (3TFEr
SFAT HEATEHATT THANASE FF AF 3 AT & Adlel Jarg I FIm.)

L

= BB < T O ~ N

3D modeling, Simulation, 3D printing
55 theory

Basic computer knowledge

3-D printing technology

Drone technology

Products Photography

aerospace technical knowledge
Language

MVC framework

11. Would you suggest any short-term courses/ career oriented courses related to your field to help

students pursue a career in that field? If yes, specify. (ﬁa:mm‘l?n qHA=ar &IT FRET FOATETS
3UYFT SF A I FIET AGTH FROT TrT Faarer )

e oan TR

Impact testing, Physical testing
Advance Excel

3D printer operator

Google listed photography
Language course

MVC framework

12. Specific suggestions for quality enhancement of curriculum (3TTTHF AT '{_I"UIHFITE[\U‘T gﬂﬂm
faery ggaam

@ me D o

Do maximum Industrial visits

Soft skills

Focus on industry related skills

Touch with resent advance technologies in foundry industries
Company visits

Live Practical

Advance classes

Dr. R.R. l$ hat
PRINCI

VIVEKANAND COLLEGE

KOLHAPUR (AUTONOMOUS)
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